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لت الخيلفت اليلُت   خظب الأكظام االإخجاوظت ػسٍ

 تخامظاالإداطسة ال

 جمهُد:

لتأاالإؤطظت ًمىً أن ًخم بعدة ػسق، إن خظاب الخيالُف وطعس الخيلفت للمىخىحاث االإخخلفت في     همها ػسٍ

لت الخيالُف االإخغيرةالخيلفت اليلُت خظب الأكظام االإخجاوظت،  لت الخيلفت اللابمت على الأوشؼت، ػسٍ  . ABCػسٍ

لت الخيلفت اليلُت أولا:   )الحلُلُت(ػسٍ

 وغير االإباشسة الأعباء إحمالي لخىشَع الؤحساءاث مً مجمىعت على حشمل الخدلُلُت للمداطبت أطاطُت ٍلتوهي ػس 

لت هره تهدف هما، النهابُت جيلفتها جددًداالإساد  والأوشؼت االإىخىحاث بين االإؤطظت جخدملها التي االإباشسة  جدمُل إلى الؼسٍ

 لىمجالعامت. و  االإداطبت جلُُماث بعع وجصحُذ الؤطافُت الأعباء الاعخباز بعين الأخر مع االإىخىحاث، على للأعباء هلي

لت  أهمها: االإبادا، مً مجمىعت على اليلُت الخيالُف ػسٍ

ً، (االإؤطظت وظابف وخظب ،)...أحىز  مظتهلىت، أولُت ىاد)م ػبُعتها خظب الخيالُف عىاصس جدلُل -  إهخاج، جمىٍ

 ؛).... جىشَع،

 االإباشسة؛ غير الخيالُف عً االإباشسة الخيالُف فصل -

 ؛جدمُل دون  حصء أي هىان ًبلى بدُث لااالإىخجت  لىخداثل الفترة جيالُف ول لُجدم -

 .اليلُت الصىع بخيلفت الصىع جدذ أو الصىع الخامت االإىخجاث مً الظلعي االإخصون جلُُم -

I- :الأعباء االإباشسة والأعباء غير االإباشسة 

دمل جو  لها علاكت مباشسة مع االإىخج(،أي لابلت للخخصُص بشيل مباشس )الف ُلايهي مجمىع الخ االإباشسة:الأعباء  -1

 وحشمل هره الأعباء:في الحظاب.  ٌاشيإ أي ػسح ن إلى طعس الخيلفت دو 

ت مثل االإظامير  االإىاد الأولُت االإظخعملت - الأطاطُت منها والخشب في إهخاج الؼاولاث والىساس ي، واالإظاعدة أو الثاهىٍ

 والغساء.

االإظخخدمين، وجلاض بلُمت العمل االإباشس االإبروٌ في الؤهخاج والري ًؤدي  أحىز وجخمثل في : االإباشسة العاملت الُد -

ل االإ  ىاد الأولُت االإظخعملت إلى مىخىحاث جامت.إلى جدىٍ

 .والأبدار اللاشمت لعملُت صىع الىخداث الؤهخاحُت :االإصازٍف االإباشسة -

هي الأعباء التي لا ًمىً أن جدمل مباشسة في طعس الخيلفت الإىخج معين لأنها جخعلم بمجمىعت  الأعباء غير االإباشسة: -2

 . وجخمثل في:الؤحمالي االإؤطظت يشاغب مً االإىخجاث أو الىظابف أو الأكظام، أو جخعلم

ت مىاد هي :االإباشسة غير االإىاد - ىث مثل النهاةي االإىخج في جظهس لا لىنها الؤهخاحُت العملُاث في طسوزٍ  لدشحُم الصٍ

 ...الخىظُف، مىاد الألاث،
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وعماٌ  الىظافت،و  طتساالح الرًً ًلىمىن بمهام لجمُع الأكظام هعماٌ عماٌال أحىز  هي: واالإباشسة غير الأحىز  -

 ...العامت، الؤدازة

 إهخلان الآلاث،... الىهسباء، ،، مصازٍف الصُاهتالخأمُىاث الؤًجاز، حشملو :االإباشسة الأخسي غير صازٍفاالإ -

II-  غير االإباشسة:الأعباء جدمُل 

بها في في جددًد الخيالُف وطعس الخيلفت هظسا للبظاػت التي جخميز أي إشياٌ ؼسح جإن الأعباء االإباشسة لا 

، ولىً الؤشياٌ الأطاس ي الري جىاحهه االإؤطظت ًخمثل في عملُت جىشَع الأعباء غير االإباشسة على مخخلف الحظاب

لت الأكظام لخدمُلها والأهثر جؼىزا الشاةعت الؤطخخدام االإىخجاث والأكظام في االإؤطظت، ومً أهم الؼسق  ػسٍ

 أو مساهص الخدلُل.  االإخجاوظت

لتهره ال حعخمدو   االإخعللت الأعباء وافت جزاإد سجىص علىج، خُث واالإبادا الأطع مً مجمىعت على جدلُلها في ؼسٍ

 خلاٌ مً االإباشسة غير الأعباء جىشَع ًخم بِىما االإىخجاث مخخلف الى االإباشسة الأعباء خخصُصوذلً ب االإؤطظت بيشاغ

 غير الأعباء عىاصس جدلُل في االإخجاوع اللظم ٌظخعمل خُث  )جدلُل هصمسا( مخجاوظت أكظام إلى االإؤطظت جلظُم

 الإخخلف الخدلُلُت والىدُجت الخيلفت وطعس الخيالُف مخخلف على جدمُلها كبلمعُىت  خظابُت عملُاث وفم االإباشسة

 . االإىخجاث

  :االإخجاوع اللظم مفهىم -1

فئن اللظم ٌظخعمل في جدلُل الأعباء غير االإباشسة، ومً وحهت هظس االإداطبت  االإؤطظت مً فعلي حصء هى

ت  االإخجاوع ٌشيل مجمىعت مصازٍف ًمىً أن جدمل على طعس الخيلفت بىاطؼت وخداث كُاض معُىت أو وظب مئىٍ

 أو اللاعدة الثلازُت كصد جىشَعها، وجسجب الأكظام االإخجاوظت إلى:

 بىاطؼت وذلً الخيالُف على جدمل زم االإباشسة غير الأعباء ول فيها ججمع التي وهي: )أطاطُت(زبِظُت أكظام - أ

 ي:ف الأكظام هره وجخمثل ،"اللُاض وخداث" جدعى معُىت وخداث

ً كظم - ظمى: الخمىٍ اث بلظم هرلً وَ خمثل االإخصن، أو االإشترً ًالشساء  في اللظم هرا وشاغ وٍ لاض والخخصٍ  وٍ

 .االإشتراة بالىمُت وشاػه

ظمى: الؤهخاج كظم - خمثل االإعمل، أو الصىع بلظم أًظا وَ عبر االإؤطظت، عبر االإىدشسة الىزشاث في وٍ  وشاػه عً وَ

 .الآلت عمل طاعاث عدد االإباشسة، العمل طاعاث عدد االإىخجت، الىمُت: الىخداث بئخدي

لاض البُع، هى اللظم لهرا الأطاس ي اليشاغ: الخىشَع كظم -  .الأعماٌ بسكم وشاػه وٍ

ت)ظاعدةم أكظام - ب  لأكظامل خدماث جلدًم في الأطاطُت مهمتها وجىمً كُاطه ًصعب وشاغ ذاث أكظام وهي (:زاهىٍ

ٌ  وحه، أخظً على الاكخصادي اليشاغ عملُاث جأدًت في حظاعدها خُث الأطاطُت،  الأكظام هره مصازٍف وجدى

ت هرهس الأكظام مًو  للأعباء، الثاهىي  الخىشَع عملُت عىد ولُا  الىلل، كظم الصُاهت، كظم الؤدازة، كظم :الثاهىٍ

 .الخ....واالإالُت االإداطبت كظم الؼاكت، كظم
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 االإخخلفت: الأكظام على االإباشسة غير الأعباء (جىشَعجدمُل ) -2

لت وفم  :ًلي هماعبر مسخلخين  االإخجاوظت الأكظام بين االإباشسة غير الأعباء جىشع اليلُت الخيلفت ػسٍ

لصد به االإباشسة غير عباءللأ  الأولي الخىشَع - أ  االإخجاوظت الأكظام( على 6جىشَع الأعباء خظب ػبُعتها) االإجمىعت : وٍ

ٌ  بئعداد هلىمزبِظُت واهذ أو مظاعدة، خُث   بعدد أفلُت طؼىز  وعلى الأكظام بعدد خاهاث على ًدخىي  حدو

 :بين ػبُعتها، وهميز خظب االإسجبت الخيالُف

 أحسة مثلا ٌظببها الري هى فلؽ وشاػه لأن معين بلظم جخعلمالتي  الخيالُفوهي : بالأكظام الخاصت الخيالُف -

ً، كظم عامل ً كظم ًخدملها جيلفت الخمىٍ  .الخمىٍ

ظخفُد منها  صسفهاوهي الخيالُف التي ًخم : االإشترهت الخيالُف -  لهرا الخأمين، :مثل واخد آن في أكظام عدةوَ

 جيىن  كد الخىشَع، مفاجُذالؤحساءاث  هره حظمى الأكظام، مخخلف على لخىشَعها معُىت إحساءاث اطخعماٌ ًجب

ت، وظبت أطاض على  .معين آخس ملُاض أو االإظاخت أطاض على مئىٍ

 : 1مثاٌ

 ًظهس حدوٌ جىشَع الأعباء غير االإباشسة في مؤطظت ما مع مفاجُذ الخىشَع هما ًلي:

 ؟همل حدوٌ الخىشَع الأوليأاالإؼلىب: 

 

 

 

 

 

 

 الأكظام     

 البُان     

 بل االإ إطم الحظاب

 عاالإىش 

 السبِظُت الأكظام االإظاعدةم اكظالأ

ً الصُاهت الؤدازة  الخىشَع الترهُب الخدظير الخمىٍ

اث مظتهلىت 61ح/  - %30 %40 %10 %20 - 15000 مشترً

 %40 - - %30 %10 %20 8000 الخدماث الخازحُت الأخسي  62ح/

 %20 %15 %10 %5 %10 %40 18000 أعباء االإظخخدمين 63ح/

 %60 - - %40 - - 7000 والسطىم  الظسابب 64ح/

 %10 %30 %20 %20 %20 - 3000 أعُاء عملُاجُت 65ح/

 %30 - %30 - %10 %30 9000 أعباء مالُت 66ح/

مخصصاث الؤهخلاواث  68ح/

 وخظابس اللُمت واالإؤوهاث 

16000 10% 5% 15% 30% 25% 15% 
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 الحل:

 :إهماٌ حدوٌ الخىشَع الأولي

 : االإباشسة غير للخيالُف الثاهىي  الخىشَع - ب

ت الأكظام هفلاث جىحُه ًخم االإسخلت هره في  وظب شيل في الخىشَع مفاجُذ بىاطؼت السبِظُت الأكظام هدى الثاهىٍ

ا، دج 20000 كُمخهمثلا ٌظتهلً كظم الؼاكت ما  ،أحصاء أو  كظم ٌظتهلىها (جىشَع مفخاح) اللُمت هره مً % 20 شهسٍ

ً  هصِب، الخىٍ
ً
ً كظم إذا  هى: الؼاكت جيالُف مً الخمىٍ

 دجx 4000 0,2 = دج 20000

 :2مثاٌ

 (:2( و)م1جصىع مؤطظت ما مىخىحين )أ( و )ب(، وحظخعمل مادجين أولُخين )م

 ( لإهخاج )ب(.2)مه  مً  25000( لإهخاج )أ(، و1)مه  مً  15000اطتهلىذ في شهس أهخىبس  -

وخدة مً )أ( بـ  3000دج، 202000( بــ 1)مه  مً  7000دج، 296000( بــ 1)مه  مً  12000االإخصون الأولي:  -

 دج. 645200وخدة مً )ب( بــ  2500دج،  389000

اث االإادة الأولُت:  -   دج/ه  24( بـــ 2ه  )م 31000دج/ه ، 24( بـــ 1ه  )م 31000مشترً

 حدوٌ جىشَع الأعباء غير االإباشسة الأولي والثاهىي هما ًلي: -

 الأكظام     

 البُان     

 بل االإ إطم الحظاب

 عاالإىش 

 الأكظام السبِظُت   الأكظام االإظاعدة 

ً الصُاهت الؤدازة  الخىشَع الترهُب الخدظير الخمىٍ

اث مظتهلىت 61ح/  - 4500 6000 1500 3000 - 15000 مشترً

 3200 - - 2400 800 1600 8000 الخدماث الخازحُت الأخسي  62ح/

 3600 2700 1800 900 1800 7200 18000 أعباء االإظخخدمين 63ح/

 4200 - - 2800 - - 7000 والسطىم  الظسابب 64ح/

 300 900 600 600 600 - 3000 أعُاء عملُاجُت 65ح/

 2700 - 2700 - 900 2700 9000 أعباء مالُت 66ح/

مخصصاث الؤهخلاواث  68ح/

 وخظابس اللُمت واالإؤوهاث 

16000 1600 800 2400 4800 4000 2400 

 16400 12100 15900 10600 7900 13100 76000 مجمىع الخىشَع الأولي

 الأكظام     

 البُان     

 بل االإ إطم الحظاب

 عاالإىش 

 الأكظام السبِظُت  االإظاعدلظم ال

ً الؤدازة  الخىشَع 2الىزشت 1الىزشت الخمىٍ

اث مظتهلىت 61ح/  2000 42000 34000 5000 4000 87000 مشترً

 13600 36200 38000 17200 1000 8000 الخدماث الخازحُت الأخسي  62ح/

 26400 21600 35400 37200 34000 18000 أعباء االإظخخدمين 63ح/
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ً،  %10جىشع أعباء كظم الؤدازة هما ًلي:  -  للظم الخىشَع.  %10، 2للىزشت  %40، 1للىزشت  %40للظم الخمىٍ

ً، عدد الىخداث االإىخجت 2( و)م1)ماالإشتراة مً خددث وخداث اللُاض هما ًلي: عدد الى   - ( باليظبت للظم الخمىٍ

دج مً زكم الأعماٌ باليظبت  100، 2، عدد الىخداث االإىخجت مً )أ( باليظبت للىزشت 1مً )أ( باليظبت للىزشت 

 للظم الخىشَع.

دج لإهخاج)أ( 249000: وخدة مً )ب(. الأعباء االإباشسة للإهخاج 6200وخدة مً )أ( و 6500إهخاج الشهس وان:  -

 لإهخاج)ب(. 263600و

 دج،  1920000وخدة مً )ب( وبـــ  5800دج،  1080000وخدة مً )أ( وبـــ  6000مبُعاث الشهس واهذ:  -

 :االإؼلىب

  إجمام حدوٌ جىشَع الأعباء غير االإباشسة -1

 (2( و)م1ت الشساء لـلمىاد الأولُتـ )مجيلفخظاب  -2

 (ب( و)أ) لمىخىحينلــ هخاجب جيلفت الؤ اخظ -3

 خظاب طعس الخيلفت للمىخىحاث االإباعت -4

 (ب( و)أ)خظاب الىدُجت الخدلُلُت لــلمىخىحين  -5

 الحل: 

 :إجمام حدوٌ جىشَع الأعباء غير االإباشسة -1

 - - - - 1000 7000 والسطىم  الظسابب 64ح/

 - - - - 10000 3000 أعُاء عملُاجُت 65ح/

 17700 26000 17600 17000 15000 9000 أعباء مالُت 66ح/

مخصصاث الؤهخلاواث  68ح/

 وخظابس اللُمت واالإؤوهاث 

16000 19000 40800 120400 135800 66700 

 الأكظام     

 البُان     

 بل االإ إطم الحظاب

 عاالإىش 

 الأكظام السبِظُت  االإظاعدلظم ال

ً الؤدازة  الخىشَع 2الىزشت  1الىزشت  الخمىٍ

اث مظتهلىت 61ح/  2000 42000 34000 5000 4000 87000 مشترً

 13600 36200 38000 17200 1000 8000 الخدماث الخازحُت الأخسي  62ح/

 26400 21600 35400 37200 34000 18000 أعباء االإظخخدمين 63ح/

 - - - - 1000 7000 والسطىم  الظسابب 64ح/

 - - - - 10000 3000 أعُاء عملُاجُت 65ح/

 17700 26000 17600 17000 15000 9000 أعباء مالُت 66ح/

مخصصاث الؤهخلاواث  68ح/

 وخظابس اللُمت واالإؤوهاث 

16000 19000 40800 120400 135800 66700 

 126400 261600 235400 117200 84000 824600 مجمىع الخىشَع الأولي
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 :(2( و)م1)م للمـىاد الأولُتخظاب جيلفت الشساء  -2

 االإىاد                

 البُان                 

 2ماالإادة الأولُت  1ماالإادة الأولُت 

 أعباء مباشسة: -1

 زمً الشساء:

 24×31000 1م

 48×30000 2م

أعباء غير مباشسة للظم  -2

:ً  الخمىٍ

 2005× 31000 1م

 2005× 30000 2م

 

 

744000 

 

 

 

 

63550 

 

 

 

1440000 

 

 

 

 

61500 

 1501500 807550 جيلفت الشساء الؤحمالُت

 30000 31000 عدد الىخداث االإشتراة

 50005 26005 جيلفت الىخدة االإشتراة

 )ب(: و أ( ) خظــاب جيلفت الؤهخــاج للمىخىحين -3

 االإىخجاث                        

 البُان                 

 االإىخج )ب( االإىخج )أ(

 أعباء مباشسة: -1

 جيلفت شساء االإىاد الأولُت االإظخعملت: -

 26005×15000:  1م

 50005×25000:  2م

ف إهخاج مباشسة: -  مصازٍ

 :للإهخاج أعباء غير مباشسة -2

 41038×6500: 1الىزشت

 47061×6200: 2الىزشت

 

 

390750 

 

249000 

 

268970 

 

 

 

1251250 

263600 

 

 

295182 

 1810032 908720 جيلفت الؤهخاج الؤحمالُت

  6200 6500 عدد الىخداث االإىخجت

 291094 139080 جيلفت الىخدة االإىخجت

 (%100)  / جىشَع كظم الؤدازة

(84000) 

10% 

8400 

40% 

33600 

40% 

33600 

10% 

8400 

 134800 295200 269000 125600 0 / مجمىع الخىشَع الثاهىي 

عدد الى   / / ػبُعت وخداث اللُاض

االإشتراة مً 

 (2( و)م1)م

عدد 

الىخداث 

 االإىخجت

عدد 

الىخداث 

 االإىخجت

دج  100

مً زكم 

 الأعماٌ

 30000 6200 6500 61000 / / عدد وخداث اللُاض

 4049 47061 41038 2005 / / جيلفت وخدة اللُاض



ت وعلىم الدظُير  حامعت باجي مخخاز عىابـت ولُت العلىم الؤكخصادًت والخجازٍ

علىم إكخصادًت 2الظىت  / مداطساث في ملُاض مداطبت الدظُير  
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 خظـاب طعـس الخيلفت للمىخجاث االإباعت: -4

 االإىخجاث                        

 البُان                 
 )ب(االإىخج  )أ(االإىخج 

 الؤهخاج االإباع: جيلفت

6000×139080 

5800×291094 

 لخىشَع:أعباء غير مباشسة ل

:  أ 
0101111

011
 × 4049 

:  ب
0  1111

011
 × 4049 

 

838800 

 

 

48492 

 

 

1693252 

 

 

86208 

 1779460 887292 طعس الخيلفت

 جدـدًـد هدُجــت االإداطبت الخدلُلُت: -5

 االإىخجاث                        

 البُان                 

 )ب(االإىخج  )أ( االإىخج

 زكم الأعماٌ:

 طعس الخيلفت:

1080000 

(887292) 

1920000 

(1779460) 

 140540 192708 هدُجت االإداطبت الخدلُلُت

 زبذ 333248 الؤحمالُت هدُجت االإداطبت الخدلُلُت

 االإظاعدة:االإخجاوظت لخدماث بين الأكظام اجبادٌ  -3

كظم الؤدازة في مؤطظت ما مً خدماث ٌظخفُد فمثلا ، غالبُت الأخُان جدبادٌ الأكظام فُما بُنها الخدماث في

لا هلىم بخىشَع هفلاث كظم الؤدازة على  كظم الؤدازة. لهرامً فُد ظخكظم الصُاهت وفي هفع الىكذ كظم الصُاهت ٌ

 .، وهفع الش يء باليظبت للظم الصُاهتبعد الخبادٌ الأكظام االإظاعدة والأطاطُت إلا بعد معسفت مجمىع أعباء الؤدازة

 :3مثاٌ

 ا ًلي:ان همفي أخد االإؤطظاث الصىاعُت ملخص حدوٌ جىشَع الخيالُف غير االإباشسة و

 

 

 

 

 

       أعباء كظم الؤدازة بعد الخبادٌ  X1هظع: 

}أعباء كظم الصُاهت بعد الخبادٌ ،     فُيىن:    X2 و        
                    

                    
 

      

                             

 الأكظام

 البُان     

 بل االإ

 عاالإىش 

 الأكظام السبِظُت   الأكظام االإظاعدة 

ً الصُاهت الؤدازة  الخىشَع 2لىزشتا 1الىزشت الخمىٍ

 11250 4390 21750 3700 3300 5550 49940 مجمىع الخىشَع الأولي

 %10 %10 %50 %10 %20 (%100) / جىشَع كظم الؤدازة

 %10 %30 %30 %20 (%100)  %10 / جىشَع كظم الصُاهت



ت وعلىم الدظُير  حامعت باجي مخخاز عىابـت ولُت العلىم الؤكخصادًت والخجازٍ

علىم إكخصادًت 2الظىت  / مداطساث في ملُاض مداطبت الدظُير  
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 ( هجد:1( في )2وعىض )

   0                 0                     0  

                                        0                 0  

                                        0        0                   0          

                                        0  
 001

1  0
     

 ( هجد:2في ) X1وعىض 

             0                     

                                                                                      

                                         

 :ا ًليبعد الخبادٌ والخىشَع هملخيالُف غير االإباشسة الثاهىي لخىشَع الحدوٌ ومىه ًيىن 

 

 

 

 

 

 

 

                             

 الأكظام

 البُان     

 بل االإ

 عاالإىش 

 الأكظام السبِظُت   الأكظام االإظاعدة 

ً الصُاهت الؤدازة  الخىشَع 2لىزشتا 1الىزشت الخمىٍ

 11250 4390 21750 3700 3300 5550 49940 مجمىع الخىشَع الأولي

 600 600 3000 600 1200 (6000) / جىشَع كظم الؤدازة

 450 1350 1350 900 (4500)  450 / جىشَع كظم الصُاهت

 12300 6340 26100 5200 0 0 49940 مجمىع الخىشَع الثاهىي 

X1 = 6000 

X2 = 4500 


